

اشاعت السنۃ النبویہ

علیٰ حبیب الصلح النقیہ

نمبر اول دوم

جلد ہفتم

مفتی مسالک مجددین اہل السنۃ

بابت مفروضہ الاول ۱۲۹۰ھ مطابق جنوری تا فروری ۱۹۷۲ء

شرح قیمت وغیر امور متعلق رسالہ

قیمت رسالہ		تفصیل خریداران شرح مزاج	مقدار قیمت	
ابتداء	انتهاء		رقم	نوع
۱	۱۰	اسلامی ریاستوں کے وقت اور زمین	۱	۱۰
۲	۱۰	گورنمنٹ انگریزی معزز عہدہ دلیان گورنمنٹ و عاقلینہ دلائی پیری و سوسائٹی	۲	۲۰
۳	۱۰	مستطابہل دست	۳	۳۰
۴	۱۰	کلمہ دست جوڑوں پورہ پورہ یادہ آمدنی نگرین امرسالہ پیشگی داخل کریں	۴	۴۰
۵	۱۰	بیعت جوڑوں روپیہ پورہ کی آمدنی نگرین کولت پورہ راشاعت کرن	۵	۵۰

یہ قیمتیں رسالہ سے علیحدہ فروخت نہ ہو گا ان رسالہ بدون قیمتیں لکھا گیا۔ اسکی وجہ یہ ہے کہ قیمتیں کی قیمت باقوں کی تفصیل و دلیل سوال میں مندرج ہے۔ لہذا بدون رسالہ قیمتیں سے طلب آوری ناظرین ممکن نہیں اور رسالہ کی کوئی بات متعلق قیمتیں نہیں ہے اسلئے رسالہ سے بدون قیمتیں کا پوری ممکن ہے۔

جیکے نام اصل رسالہ کا قیمتیں پلاور قیمت ہے وہ حسب قیمت خود اسی قیمت میں قیمت واجب الادا تصور فرمائی جائے گا پورہ رسول پادین اور جیکو خریداری منظور نہ ہو وہ اصل رسالہ یا صرف اسکا قیمتیں واپس کریں۔ خط و کتابت متعلق پورہ پرائم کے نام پورہ عنوان و نشان مندرج ذیل سے ہو یا ضرور ہے اور رسالہ زبردستی معنی آرڈر ڈاک خانہ مناسب ہے۔

راقم ابو سعید محمد حسین - لاہور محلہ سید پتہ

مطبع راتر پبلشرز پتہ

مفتی مسالک مجددین اہل السنۃ
 بابت مفروضہ الاول ۱۲۹۰ھ مطابق جنوری تا فروری ۱۹۷۲ء
 شرح قیمت وغیر امور متعلق رسالہ

3461337
 370 1269
 716375

3461337
 370 1269
 716375

266
 267

286 6789
 263-262

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الحمد لله وكفى وسلا على عباده الذين

احتتام سال گذشتہ و آغاز سال نئی

نشد الحمد و منتهی که اشکاء است که شمل
 سال تمام بود اور سال چهارم شروع ہوا۔
 سال سوم میں اس رسالہ نے عمارہ آثار کا جلوہ دکھایا
 ہے اور ایک عجیبی شے نمایاں رنگ پکڑا اور قوی
 اثر اسکا اس سال میں یہ ظاہر ہوا ہے کہ اس نے
 اپنے مقابل تہذیب الاخلاق کو بالکل ساکت کر دیا
 ہے اور جو وہ اس سے پہلے سال کچھ کچھ اسکے مقابل
 میں چون مچر کر رہا تھا اس سے ہی روک دیا اسکی
 وجہ یہ ہے کہ علم و بے انصاف مقلدین تہذیب الاخلاق
 یہی سمجھتے ہوں کہ تہذیب الاخلاق اسکو مخاطب صحیح
 نہیں سمجھتا اور اسکے مضامین کو لائق تعرض و جواب
 نہیں جانتا۔ مگر اہل علم و انصاف انہی کے ہم
 خیال کیوں نہ ہوں خوب جانتے ہیں کہ یہ ستر
 بے جا دردی ہے اور یہ سکوت از در ماندگی سے
 ناہمداشت تا ب سال پری رخاں
 گینے گرفت ترس خدا را بہانہ ساختہ
 اور اگر یہ سکوت لائق خطاب ہونے لاشاعت
 کے سبب ہوتا تو پہلے سہ ماہی لائق خطاب کیوں

سجوا ہانا اور تہذیب جاہلی الاولیٰ و الثانیہ
 شعبان ۱۲۹۶ء میں صلحتہ اور پوری تعداد
 و غیرہ میں اشارہ کیوں مشرف بکتاب کیا جاتا۔
 اسکو ایک مدت تک مخاطب بنا کر ہر خطاب ترک
 کرنا اس بات پر کامل دلیل ہے کہ آپ کو اسکی ہمت
 کاوصلہ نہ تھا۔ اور اسکے پر زور عقلی و اعلیٰ دلائل کے
 معارضت سے عاجز ہو کر سپر یا شمشیر کو ہاتھ سے ڈال کر
 اترنے سے اس نصیحت پر عمل کیا
 ہر کہ بافولا و باز و خب کرد
 ساعدی میں خود را رنج کرد
 اور زبیر اگر بھی رسالہ لائق خطاب و تعرض جانتا تھا
 تو آپ نہ ہی کوئی اور ہی آپ کے اتباع و ذریات
 سے (جو ہمیشہ سے اسکو اخباروں کے ضمن میں
 خارج از بحث میں مخاطب فرماتے ہیں اور طعن و
 دسب و شتم سے اس پر لے دے جاری رکھتے ہیں)
 اسکے کسی مسئلہ سے تعرض کرتا اور مطالب کی بات
 کا جواب دیتا۔
 ان لوگوں کے خطاب و تعرض نے اس سال کو

لائق خطاب ہونے کا تو سرٹیفکیٹ دینا یا پھر اگرچہ
 حوصلہ جواب تھا تو مطلب کی باتوں کا رد جنہیں بڑے
 بڑے سخت اور فاش امور میں جناب مخاطب کو لازم
 کیا گیا ہے اور یہ سہرا ہم انکو اصل اسلام (توحید
 نبوت معاد وغیرہ) میں مخالف سلام بنا گیا ہے
 کیوں جواب دینا اور کچھ ہاتھ میں نہ تھا تو لکھ لیا
 علی قائلہا معتقدہ کو نبی پیش کر دیا ہوتا۔ جو مولانا
 حاجی سید علی بخش خان صاحب کے جواب و مقابلہ میں
 پیش کیا گیا تھا جسے دوسریں کے عرصہ میں
 اشاعت السنہ کے جواب میں بیسیوں مضامین کا اخبار
 میں ملاحظہ کیا مگر مطلب کی بات کے جواب میں کہی
 کسی کا وسطی مضمون نہ پایا جو مضمون دیکھا
 اسی قسم کا دیکھا کہ تم ایسے ہو طامع دنیا خود پسند
 خود مٹا وغیرہ وغیرہ اور تمہارا رسالہ ایسا ہے
 لڑکھن کا طالب دقیانوسی الفاظ عربی کا مضمون
 اگر زبانی علوم سے عاری وغیرہ وغیرہ اور اگر
 انہیں سے بڑے حضرت سے لیکر چھٹے پتوں تک کیے
 ہاتھ میں کسی مطلب کی بات کا جواب ہوتا تو وہ کہیں دن
 کے لیے پھیا کہنا تھا۔ اس سے بھی صحابہ
 یقین ہوتا ہے کہ ان سب کا سکوت تعرض مضمون

مقصودہ اشاعت السنہ سے شریعی بی ازبے جاری
 کا مصداق ہے۔ لائق خطاب نہ ہونے کا اشاعت السنہ
 کے سبب نہیں ہے۔ اور تیسرا اگر نہ رسالہ لائق
 توجیہ خطاب نہ ہوتا تو تہذیب الاخلاق سے کہ
 قدیمی معتقدین و معادین میں وقعت نہ پایا حالانکہ
 وہ حضرات اس رسالہ کی طبعی قدر کرتے ہیں اور بڑے
 شوق سے اسکو خریدتے اور ملاحظہ فرماتے ہیں۔
 پھر بعض جو محض مقلد تہذیب الاخلاق نہیں ہوتے
 بعد ملاحظہ اشاعت السنہ خیالات تہذیب الاخلاق
 سے جوچ کر کے اعتقادات قدیمہ اسلام پر قائم و محکم
 ہوتے جاتے ہیں اور بعض جو محض تہذیب الاخلاق
 کے مقلد ہیں یا اسکی محبت میں لشک لشک
 بھی دیکھ کے مصداق ہو رہے ہیں اگرچہ
 خیالات تہذیب کو پورے نہیں سکتے مگر قوت و صلاح
 جو بات اشاعت السنہ کو دیکھ کر آنا تو ضرور کہہ سکتے
 ہیں کہ ظلم مسئلہ میں اشاعت السنہ نے تہذیب الاخلاق
 کا جواب خوب ادا کیا ہے میرے پاس اس مضمون
 کے کسی خط موجود نہیں کوئی طالب سند دلیل ہوگا
 تو ان خطوط کو پیش کیا جاوے گا اس سے بھی صحابہ
 ثابت ہوتا ہے کہ بڑے حضرت یا انہی ذریعہ اس رسالہ

تیرا کسی چیز کو چاہنا ادا اور پھر کرنا ہے میں اسے عیب کو کہنے اور سننے نہیں دیتا۔

تہذیب الاخلاق کی دعوت ہو ان فوس عالم کے
 موافق ہے کیونکہ وہ لوگوں کو یہ سکھاتا ہے
 نہ کہ روزہ نہ مہو کھانا نہ جاسجد نہ دے سجدہ
 و غلو کا توڑ دے کوزہ شراب شوق پیاجا
 اور یہ بتاتا ہے کہ قیامت کے دن تیسو سال
 نے ہوا بنا کر کہا ہے کہ کوئی جہانی روزخ ہے نہ
 نہ ظاہری حساب کتاب کسی نبی یا کتاب آسمانی
 کا ماننا شرط نجات ہے نہ کسی حکم نہ نبی کا پابند ہونا۔
 اور اثنائے السنۃ کی دعوت اسکے برخلاف ہے وہ
 یہ کہتا ہے کہ خردی و کل و علی و اعتقادی و دینی
 و دنیاوی امور میں کتب و تعلیم انبیاء کا پابند ہونا
 ہے اور ایک آن ہی تہذیبیت سے باہر ہونا
 موجب ہلاکت ہے جو کسی ایک نبی یا کسی کتاب آسمانی
 یا کسی حکم نہ نبی نہ روزہ حج زکوٰۃ سے انکاری ہوگا
 وہ ابد الابد روزخ میں جلیجیا جسکے الام کا حاجی
 جو و محقق ہو چکا ہے۔ یا ائمہ شافعیہ سنۃ
 عامہ خلافت پر وہ انکر رہا ہے کہ تہذیب الاخلاق کا
 وہ اثر نہیں ہے۔ تہذیب غالباً آزاد منش اور
 متبعان ہوا، نفس ہے اور شائستہ ہے ہین اور
 اثنائے السنۃ تک نہ کس نہ کس پر پوٹو ہے حتی کہ بعض
 تابعان ہوا، نفس بھلی سکی تاثیر سے پابند شریعت

مہو جلتے ہیں اور اتباع سوا انفس کے باز آتے
 ہیں اور ظاہر ہے کہ ہوا انفس کی طرف لوگوں کو
 بلانا اور اسمین کامیاب ہو جانا ایسا شکل اور پڑا
 بیماری امر نہیں ہے جیسا کہ لوگوں کو ہوا انفس
 سے سہانا اور قید شریعت میں لانا مشکل ہے۔
 اس تاثیر عام سے یہی ہی تیس میں آتا ہے کہ
 سکوت مخاطب ہی اسی تاثیر کا اثر ہے اس کا
 یہ اثر دیکھ کر چاہے بعض احباب دجن کو
 میں اپنا ثانی انہیں اور قوت بازو بلاریہ دین
 سمجھتا ہوں کی بیدار سے ہو گئی ہے کہ لیں آتے
 نیچر یوں کہ مارا اور بچہ گدہ کو فتح کر لیا آتے
 ان سے مقابلہ اور مبارزہ کچھ ضرور نہیں ہے
 بلکہ اب بجائے اسکے اثنائے عام اصول اسلام کے
 طرف توجہ بکار ہے۔ مگر میرے خیال ناقص میں
 اس سزا جگہ نہیں بگڑی اور میرے نزدیک جب تک
 کہ تہذیب الاخلاق قدیم و جدید و تفسیر تہذیب
 کی ایک ایک بات کا جو مخالف اصول اسلام ہے
 جواب نہ ہو لے اسکے خطاب جواب سے کراکت ہونا
 مناسب نہیں ہے۔

اگر چاہا مقصود صرف مخالف پر فتح پانا اور اسکو
 شکست دینا ہے تو اس دوست کا خیال درست ہے

اس کتاب مولیٰ الفت میں صاحب نگار پوری شرم الدہوی مولیٰ جہانگیر میں مولیٰ تہذیب

ہمارا مقصد تو اصول اسلام کی محافظت اور ارباب
 سماوی کی حمت و حمایت سے پر جہتک کہ کوئی ایک
 بات بھی جناب مخاطب کی جو اصول اسلام وغیرہ اور
 سماوی کی عقائد و مقابل ہے (صغیر) یہاں
 جواب ابطال باقی ہے جو کہ سکوت کرنا کتنا سب سے
 ہمارے مخاطب سکوت پر پورے دم کی بھی راہ لین
 اور اس صحیحان سے کوچ کرنا دین تہی ہی ہم مسلمانوں کو
 جب تک کوئی صاحب علم نہیں کہہ سکتے کفریات
 کے ابطال سے سکوت جائز نہیں ہے۔

زمانہ سابق میں فلاسفہ کے خیالات باطلہ نے
 یونانی سے عربی زبان میں مترجم ہر مسلمانوں میں
 رواج پایا تو امام رازی نے انکی ابطال کی
 میں علم اٹھایا اور انکی ہر ایک باطل بات کو معارض
 اسلام ہویا نہ ہو رد کر دیا جس سے مسلمانوں کے عقائد
 نے تذبذب سے امن پایا۔ اگر امام رازی باطنی فلا
 کور و نہ کرتے تو جو لوگ فلسفہ کے متغول و متغول تھے
 فلسفہ کو دین بنا لیتے۔

ہمارے زمانہ میں جناب مخاطب نے فلاسفہ انگلستان
 کے باطل خیالات کو انگریزی سے اردو میں ترجمہ
 کر اگر شائع کیا ہے۔ پس ہم سب مسلمانوں پر واجب
 ہے کہ امام رازی کی طرح ہر ایک باطل قول اور

جناب کو رد کے بغیر چھوڑیں تاکہ تازہ رفتہ زمانہ
 حیات جناب میں نہ سبھی سمجھے سبھی فلسفہ انگلستان
 مسلمانوں کا دین نہ بن جاوے۔ ہاں اس قدر
 یہ بات اپنے اس ذلی دوست کی مانتا ہوں
 کہ بعد اس سکوت و نہ ہمت مخاطب کے اب میں انکو
 مخاطب کر دن اور عام طور پر بلا ذکر نامہ نامی
 جناب کے آپ کو اصول باطلہ کا ابطال عمل میں لائیں
 سو آئندہ بعد اعتقاد ان میں حاجت کہ جو ان کے نام نامی
 سے شروع ہو چکی ہیں (یعنی بخت ولادت مسیح
 اور یو یو متعلق رسالہ امام غزالی اور بخت مذہب
 و معاشرت) میں انکو مخاطب کر دن کا عام اور
 محض طور پر اعتقادات و اصول باطلہ فلاسفہ
 انگلستان کو انکی تصانیف سے منتخب کر کے اسکا
 ابطال بجز وہاں اسے تخریر میں لاؤں گا۔

اس سحر میں اس تطویل و تفصیل کو جواب تک
 آپ کے جواب میں ہو رہی ہے نیز ترک کیا جاوے گا اور
 مختصر طور پر استفاق حق و ابطال باطل عمل میں آوے گا
 تفصیل و تطویل مقابل کو گھر تک پہنچا دینے کے لئے
 ہوتی ہے پس جب حضرت کو گھر تک پہنچا دیا اور
 اب کوئی ہمارا مقابل نہ رہا تو تفصیل و تطویل سے
 کیا کام رہا۔ اس تفصیل و تطویل سے ایک اس کا

انھیں بھی مقصود تھا کہ ان خیالات باطلہ کے
بطلان پر اس کثرت سے دلائل موجود ہیں اور حق
کو ان دلائل بیان کی اس وسعت سے استقامت
تنبہ پہلے ہی دو سال کے عرصہ میں خوب ظاہر
ہو چکا۔ اور کس نہ اس پر زور دلائل و بیان
الہی کا نمایاں ہوا تو اس سے وہ مدعا حاصل
ہو گیا۔ آئندہ نہایت مختصر بحث ہو کر گئی غالباً
ایک ایک نمبر میں کسی کسی مسائل کی صفائی ہو
جاوے گی بنو فیق اللہ العزیز۔

اور ایک اثر اس رسالہ کا سال سوم میں
ظاہر ہوا ہے کہ اسکی خریداری و اشاعت سنین
گزشتہ کی نسبت ترقی پر ہے۔ اگر کوئی ایک یا
دو شخص کسی شخص کے جب مالی یا آشنائی مضامین
ردینچہ پر کے سبب خرید سے انکاری ہوئے ہیں
تو انہی عوض دو چار اور بڑھ گئے ہیں۔ اسکی
ترقی روز افزون سے ہم امید کرتے ہیں کہ یہ
بہت جلد ترقی میں اپنی ہم عصر اخباروں اور سال
پر فائق ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

اور جو خوشنما نیا رنگ اس رسالہ نے سال سوم
میں پر گز ہے وہ یہ ہے کہ اسکا فرقہ باہل لام
بامہمی مخالفہ سے مقابلہ چھوٹ گیا ہے اور یہ

بامہمی اتحاد و انقیام کی طرف متوجہ ہو گیا ہے
اس سے یہ مقصد و نیتیں ہے کہ اب اسکو
مخالفین کے الفروع سے مسائل فروعی میں اتحاد
ہو گیا ہے اور جن مسائل میں وہ اپنے مذہبی
بیانیوں سے مخالف تھا اور شیعہ سے انہیں
بحث کرنا اور اشتہار دے رہا اور ہل میں بار
کا تقارہ بجا رہا تھا انہیں وہ اب مخالفین کا تابع
ہو گیا ہے۔ کلا و اللہ ایسا ہرگز نہیں ہوا۔ وہ
جس خیال و جزئی مخالفہ پر تھا اب یہی ویسا ہی
ہے بلکہ مقصود اس سے یہ ہے کہ ان مسائل نکلتے
کے اظہار و بیان میں وہ اب کسی کا مقابل و
ومعارض نہیں رہا اور اسکو کسی کا الزام و اتحام
تدلیف نہیں رہا۔ وہ اب ہی ایسے مسائل خلافیہ کو
بجائے خود ظاہر و مدلل کرے گا۔ بلکہ اس میں کسی کو
بنا کہ اس پر الزام و تشدد کا قصد نہ کرے گا۔ اپنے مخالفین
فی الفروع کی دعوت میں آیت اوع الی اسئل ربک
بالحکمۃ والرحمۃ پر کار بند ہوگا۔ اس میں غلطی ہم
پر عمل اختیار کرے گا۔

پہلے اپنے شان موسوی و نوحی کا ظہور تھا
جنہوں نے اپنی قوم کی سختیوں اور سرکشوں
پر ان سے بغض کیا اور درستی اور سختی سے اپنے

بد دعا کی۔ اب اس پر نشان عیسوی اور کبھی
کا ظہور ہو گیا ہے جنہوں نے اپنی قوم پر
کھا کر رحم فرما کر مغفرت کی دعا کی۔ اور باوجود
اس شائبہ تہ طرز خلاف اور اظہار سائل اختلاف
کے وہ اب اس اتفاق کی طرف بھی
رجوع کر گیا جو سب مسلمان بجا یوں کو آئین
حائل سے پر اکثر اہل اسلام کو اسکی طرف توجہ
نہیں ہے۔ اور اظہار سائل خلاف سے برگر
وہ اظہار و اشاعت سائل اتفاق میں کوشش
کر گیا۔ اور اس کے ذریعہ سے وہ ہر ایک فرقہ اسلام
کو مدد پہنچا گیا۔ اور مسلمانوں کے اس مخفی و
مختبئ اتفاق کو ظاہر کر کے اسکی ترقی میں سعی
ہو گا۔ اس اتفاق و اتحاد کو ترقی دینے
کے لئے اسی ایک انجمن اشاعت اسلام کی بنا
ڈالی ہے جسکی کیفیت ضمیمہ ماور سابقہ و حال میں
تفصیل موجود ہے اور اپنے سائل خلافیہ کے
شائبہ طور پر اظہار کر نیکی کے لئے اس نے ایک ضمیمہ
علیحدہ مقرر کر دیا ہے جس کے مقاصد و مبادی
کی تفصیل اسی ضمیمہ کے دیباچہ میں ہے۔
ابھی تو اس رسالہ کے مولف اور بانی کو خلوص
نیت عطا کر اور اسکی قلم اور زبان اور الفاظ میں

غیبی برکت نازل فرما اور اس رسالہ کو یوں مقبول
ترقی دے اور اسکو باعث ترقی اسلام و اہل اسلام
و اشاعت السنۃ و اعزاز اہل سنت کر دین تم آمین۔

مترودہ

تالیف تنقیح النبا جو القنایہ نیری

تفسیر نیری کے جواب میں امام نمن مناظرہ
اہل کتاب تینا صراحت میں محمد ابو المنصور
دہلوی (نصرہ المد علی معاویہ) نے کتاب
تقیح البیان کی تالیف شروع کر دی ہے۔
بلکہ ۱۵ صفحہ تک چہا پ کر فرط عنایت سے میر
پاس بھیجی ہی ہے۔ میں نے اسکو اول سے آخر
تک ایک سرسری نظر دیکھا تو جو اہل زور اور معانی
و مطالب سے ملو پایا۔ اور مولف علامہ کا تہ دل
سے شکریہ ادا کیا۔

جناب محدث نے ہر ایک تاویل و تسویل تفسیر
خالص صاحب کا جو مخالفین اسلام سے ماخوذ ہے
پتہ بتا دیا ہے اور سچو نقل و کتاب ثابت کر
دیا ہے کہ یہ تاویل آپ نے کتب عیسائیوں
سے لی ہے اور وہ آتش پرستوں سے افتدگی
ہے اور اس تاویل میں آپ نے میلہ کذاب